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Z p r a v o d a j města Bělá pod Bezdězem

VYBÍRÁME ZE ZPRAVODAJE...VYBÍRÁME ZE ZPRAVODAJE...

naše město ještě krásnějším a příjemnějším 
místem k životu.

Ing. Michaela Volfová,
referent životního prostředí
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Zpravodaj pořád 
u sebe? Stačí ho jen 
stáhnout... 

Duben, čtvrtý měsíc v roce, je měsícem, ve kte-
rém se střídají dvě rohatá znamení – Beran a Býk. 
Duben je v logice astrologie zasvěcen ohni, to po 
Beranovi, a zemi, po znamení Býka. O vládu se 
střídají Mars a Venuše. Na zemi, alespoň v našem 
podnebném pásu, se vše připravuje k další vege-
tační ofenzívě a, jak píše František Halas: „Roz-
tržky kořenů a  rozmilovanost větvoví bude bez 
konce…”
Duben patří knihám a čtenářům, asi podle pra-
nostiky „Duben, ještě tam (rozuměj za kamny) 
budem”. 
Na začátku nás čeká největší křesťanský svátek, 
Velikonoce, kdy se po celém světě připomíná pří-
běh o ukřižování a zmrtvýchvstání Božího Syna.
Kultura s vámi oslavila Velikonoce už 28. března 
a hned 1. dubna – ano, na apríla – nás navštívi-
la dvojice historiků a  publicistů, Michal Stehlík 
a Martin Groman, s veřejným nahráváním pod-
castu Přepište dějiny.
O týden později, v  sobotu 11. dubna, přivítáme 
na zámku malé Běláky a Bělačky, kteří se vydali 
na pozemskou „štrapáci“ a jsou zatím, obklopeni 
starostmi rodičů, takříkajíc na startu.
Ve středu 15. dubna budou ve Valdštejnském sále 
vyhlášeni sportovci roku 2025 a  druhý den, na 
stejném místě, ve čtvrtek 16. dubna, vás zveme na 
recitál Podještědského komorního sdružení na-
zvaný Tmavomodrý svět Jaroslava Ježka.
V sobotu 18. dubna vás v Komorním sále na Ma-
sarykově náměstí čeká Vilík a čarodějnice, pohád-
ka pro děti i dospělé.
Po celý duben můžete na stejném místě, v budově 

Kultury Bělá, navštívit výstavu Země očima dětí 
a případně si s dětmi projít 30. dubna čarodějnou 
stezku k očistnému ohni. Druhý den pak můžete 
dorazit na vernisáž máchovské výstavy a na recitál 
paní Zlatky Bartoškové v parku pod kaštany.
Krásný, co nejvíce slunný a teplý duben. Občas 
může i trochu pršet, třeba v noci. Ještě že si to 
umíme pěkně přát.

Za Kulturu Bělá
Petr Matoušek, ředitel

V BŘEZINCE ZAČALA OBNOVA KRAJINY
V Březince už probíhají první práce v rámci pro-
jektu Obnova přirozených krajinných struktur 
Březinka – cesty a doprovodná zeleň, na který zís-
kalo město dotaci od Evropské unie. 
Probíhá hlavně kácení suchých a nebezpečných 
stromů a příprava území na novou výsadbu. 
Cílem projektu je vrátit do krajiny více zeleně, 
obnovit aleje kolem cest, propojit stávající stro-
mové linie a celkově zlepšit prostředí kolem 
obce. Nové stromy a keře pomohou krajině 
lépe zadržet vodu, sníží proudění větru, vytvoří 
úkryt pro živočichy a také zpříjemní okolí pro 
procházky. Výsledkem bude hezčí a zdravěj-
ší krajina, která bude sloužit nejen přírodě, ale 
i nám všem.

Ing. Michaela Volfová,
referent životního prostředí

Označení popelnic
Popelnice na směsný komunální odpad musí mít 
platnou známku, která potvrzuje úhradu poplat-
ku za svoz odpadu na rok 2026.
Od 1. 4. 2026 musí mít každá popelnice na směs-
ný komunální odpad své platné označení. Znám-
ky jsou barevně odlišeny dle roku a svozové lo-
kality, přičemž staré známky pozbývají platnosti. 
Prosíme občany o odstranění starých známek, 
které máte na popelnici vylepené, je to z důvodu 
přehlednosti.
Povinnost označení: Nádoba musí být viditelně 
označena, aby ji Technické služby mohly vyvézt, 
v každé svážené lokalitě máme jiné barevné ozna-
čení. Nezapomeňte tedy zkontrolovat, že máte 
popelnici připravenu pro letošní rok; nádoby bez 
aktuální známky pro rok 2026 nebudou vyvezeny.
Děkujeme za vaši spolupráci.

Jana Kodriková 
za odpadové hospodářství města 

Jako každý rok, tak i letos opět slavíme Den 
Země. Svátek, který připadá na 22. 4., nám při-
pomíná, jak důležitá je příroda v našem každo-
denním životě. 
Nemusíme dělat velké věci, i malé kroky mají 
smysl. Třídění odpadu, úspora vody, omezení 
plastů, výsadba květin nebo jen obyčejná pro-
cházka s respektem k okolí dokážou udělat 
mnohé. U nás ve městě se navíc chystá řada 
nových výsadeb a úprav veřejných prostran-
ství, které přinesou více zeleně, stínu i příjem-
ných míst k odpočinku jak v památkové zóně, 
tak i v dalších částech města. Děkujeme všem, 
kteří o městskou zeleň pečují a pomáhají dělat 

DEN ZEMĚ – PŘIPOMEŇME SI, ŽE NA PŘÍRODĚ ZÁLEŽÍ

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

Přesun kontejneru na elektroodpad
Město informuje občany o změně umístění kon-
tejneru společnosti ASEKOL určeného pro sběr 
drobného použitého elektrozařízení. Kontejner 
byl přesunut z parkoviště v ulici Mělnická na nové 
sběrné místo v ulici Družební. Hlavním důvodem 
přesunu je zlepšení dostupnosti pro svozovou 
techniku, která měla při vyvážení na původním 
místě omezený prostor a pohyb mezi zaparkova-
nými auty představoval bezpečnostní riziko. Dě-
kujeme všem, kteří třídí elektroodpad, a pomáhají 
tak chránit životní prostředí i cenné suroviny.

Nepalte bioodpad
Připomínáme všem občanům, že od 1. 3. 2025 
platí novela zákona o ochraně ovzduší, která za-
kazuje pálení veškerého biologického odpadu, 
tedy trávy, listí, větví i dalších zbytků ze zahrady. 
Stejně tak není dovoleno vypalovat porosty nebo 
spalovat navlhlý materiál, který jen doutná a vy-
tváří hustý kouř. Bioodpad je potřeba likvidovat 
ekologicky, buď kompostováním, nebo odvozem 
do sběrného dvora či kontejnerů nebo popelnic 
na bioodpad.
Zákaz se netýká rekreačních ohňů, jako je gri-
lování nebo opékání špekáčků. Povoleno je 
pouze suché a chemicky neošetřené dřevo, 
které nekouří. Všichni víme, jak nepříjemný 
a štiplavý může být kouř z mokrého listí. Dodržo-
váním nových pravidel pomáháme chránit čistý 
vzduch pro sebe i pro naše okolí.

Ing. Volfová, ŽP
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Z DĚNÍ VE MĚSTĚ/ZŠ

V roce 2025 se ve sběrném dvoře shromáždilo 812,796 tun od-
padů v režimu zákona o odpadech. Největší podíl tvoří bio-
logicky rozložitelný odpad rostlinného původu (238,95 tun), 
objemný odpad (192,29  tun) a odděleně soustřeďovaný po-
pel z domácností (69,45  tun). Nemalé množství tvoří staveb-
ní odpady suť (57 tun), izolační materiály – lepenka (14,12 tun) 
a stavební materiály obsahující azbest (2,67 tun). Odpad, který je 
možné dále využít nebo recyklovat, tvoří dřevo (126,74 tun), sklo 
(14,51 tun), kovy (22,51tun), papír a lepenka (17,26 tun) a plasty 
(13,01 tun). Ve sběrném dvoře se sbírají v kategorii nebezpečné od-
pady barvy (4,47 tun), motorové oleje (1,096 tun). Dále se ve sběr-
ném dvoře sbírají použitá elektrozařízení všech skupin pocházející 
z domácností. Ty podléhají zpětnému odběru, těchto elektrozaříze-
ní bylo shromážděno 23,12 tun. Prováděn je i zpětný odběr použi-
tých pneumatik, baterií a akumulátorů. Pneumatik bylo shromáž-
děno 14,6 tun.
Pro občany s trvalým pobytem na území města Bělá pod Bezdě-
zem a příměstských části je většina uvedeného odpadu přebírá-
na zdarma, hradí se pouze stavební odpady dle platného ceníku 
a v hotovosti, platební karty nebereme.

Žádáme občany, aby při příjmu stavebních odpadů předkládali do-
klad totožnosti s trvalým pobytem.

Také vás žádáme o  roztřídění a  rozebrání objemnějšího od-
padu z  domácností dle jednotlivých materiálů (pokud je to 
možné), a  to již před  odvozem do  sběrného dvora. Jedná 
se např. o okna, dveře s výplní, králíkárny a různý nábytek. Roz-
dělení na  základní složky usnadňuje shromažďování tohoto 
odpadu a  minimalizuje četnost odvozu kontejnerů ze  sběrné-
ho dvora. Žádný takový odpad by také neměl obsahovat prázd-
ný prostor, který zvětšuje jeho objem (např. nerozebraná skříň).
Nedostatečným vytříděním odpadů vznikají městu další problémy, 

SVOZ BIOODPADU

Svoz biologicky rozložitelného odpadu 
od rodinných domů na území města 
Bělá pod Bezdězem a příměstských čás-
tí z  hnědých 120litrových nádob bude 
zahájen Technickými službami města 
ve čtvrtek 9. 4. Další svozy budou pro-
bíhat pravidelně vždy ve čtvrtek každý 
lichý týden, a to až do 22. 10. Pro plynu-
lý vývoz nádob je třeba, aby tyto nádoby 
byly volně přístupné a bylo s nimi možné bez problémů manipulo-
vat. Nádoba na vývoz bioodpadu musí být přistavena v den vývozu 
nejpozději do 6 hodin ráno a označena nápisem „BIOODPAD“; 
v případě neviditelného označení nebude tato nádoba vyvezena. 
Do hnědých nádob na bioodpad patří odpady z údržby zeleně. 
Jedná se o posečenou trávu, listí, zbytky rostlin, drobné větve a po-
dobně. Dále je možné sem ukládat slupky a zbytky ovoce a zeleni-
ny, zbytky jídel rostlinného původu, odpad z přípravy kávy a čaje, 
vaječné skořápky nebo podestýlku drobných domácích býložra-
vých zvířat, jako jsou seno, sláma nebo piliny. Pro uložení rostlin-
ného bioodpadu lze také celoročně a bezplatně využívat sběrného 
dvora v Mělnické ulici dle provozní doby.
Děkujeme všem občanům za spolupráci a těšíme se na spokojené 
svozy nejen bioodpadu.

Za odpady Jana Kodriková

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Město Bělá pod Bezdězem zásadně proměňuje hospodaření s odpady

jako je např. odmítnutí převzetí těchto odpadů obchodními part-
nery, se kterými město při likvidaci odpadu spolupracuje. Zbyteč-
ně dochází i ke zvyšování nákladů na provoz.

Děkujeme všem, kteří navštěvují sběrný dvůr, za dodržování pra-
videl v třídění odpadů.

ZOO VE ŠKOLE
Ne, nebudeme se bavit o cho-
vání některých žáků ve ško-
le. Jen si ukážeme, jak moc 
u nás žije zážitková pedagogi-
ka, která žáky seznamuje s ži-
vočichy či aktivitami, se který-
mi by se třeba běžně nesetkali. 
Zážitková pedagogika, která je 
formou prožitku učí chránit 
přírodu, všímat si souvislostí, 
pomáhat a užívat si krásy naší 
země. 
Během ledna a února nás navštívila liška Coco, která žákům 
ukázala, že divoké zvíře lze sice částečně ochočit, ale že má 
přesto pořád svou hlavu. Žáci se dozvěděli o jejím významu 
v ekosystému. O její mazanosti a mrštnosti se mohli na vlast-
ní oči přesvědčit, když hbitě šplhala po žebříku za ukrytým 
pamlskem. Po lišce se v tělocvičně prolétli sovy a dravci pana 
Brože ze Sokolnického dvorce. Jejich chovatel žákům ukázal je-
jich nejvýznamnější schopnosti, pověděl jim o velkém poklesu 
dravců v přírodě v důsledku používání pesticidů v minulých le-
tech, osvětlil jim význam predátorů v našem ekosystému. 
Ve stejný den se žáci 6. a 8. ročníku učili od starších studentů ze 
Střední zdravotnické školy v Mladé Boleslavi poskytovat první 
pomoc, resuscitovat, obvazovat a třeba přivolat správně pomoc. 
Ani podmořský svět nezůstal některým našim žákům utajen. 
Jak je to ve skutečnosti s malým Nemem nebo Dori, se žáci IV. 
C dozvěděli od Mgr. Radka Lüft nera z  Univerzity Karlovy, kte-
rý je v programu Věda ve fi lmu seznámil s opravdovým životem 
na korálovém útese. Žáci si dokonce mohli vytvořit a ochutnat 
vlastní mořskou vodu či prohlédnout si pod mikroskopem za-
jímavé preparáty. Posledním lektorem, který nás navštívil, byl 
pan Jan Šlosar z organizace Z lesa do lesa. Ten přivezl predátory 
a šelmy z naší přírody, kteří jsou odborníky na lov. Ať už výr 
velký Hugo, fajnšmekr na ježky, či raroh velký, největší soko-
lovitý pták na světě. Ti oba do naší krajiny neodmyslitelně pa-
tří. Celou přehlídku zakončil největší mazlíček, jezevec Tonda. 
Tato čistotná šelma je plachá, proto ji v  lese málokdy zahléd-
neme. Ale nám se Tonda předvedl v plné kráse, a dokonce se 
nechal spokojeně pohladit. Všechny programy se setkaly s na-
dšením jak u žáků, tak u pedagogů. 
Všichni si z povedených akcí odnesli krom krásných fotografi í 
a zážitků také nové zkušenosti a pochopení souvislostí, které 
ovlivňují i náš život.

Ing. Pavlína Cankařová

AKTUÁLNÍ PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ
Městský úřad tvoří tým pracovníků s  různorodými druhy práce a kvalifi kacemi. Naše pracovní prostředí není statické, ale živé a fl exibilní. Je nutné reagovat na nové výzvy a úko-
ly, potřeby občanů, legislativní změny i přirozenou fl uktuaci zaměstnanců. Za tím účelem potřebujeme čas od času obohatit náš tým o  další kvalifi kované odborníky, nové zkušenosti 
a perspektivy. Z tohoto důvodu máme zájem o nové kolegy s poměrně specifi ckou kvalifi kací potřebnou pro následující pracovní pozice. 

Pracovník stavebního úřadu 
Povolování různých stavebních záměrů v  našem správním ob-
vodu je důležitou službou pro občany. Aby tato služba mohla být 
poskytována v optimální kvalitě, rádi bychom navázali spolupráci 
s osobou s asertivním přístupem, respektem k legislativě a s jednou 
z následujících kvalifi kací:
• autorizovaný architekt, kterému byla udělena autorizace pro 

obor architektura nebo bez specifi kace oboru podle autorizační-
ho zákona, 

• autorizovaný inženýr nebo autorizovaný technik, kterému byla 
udělena autorizace pro obor pozemní stavby, dopravní stavby, 
stavby vodního hospodářství a krajinného inženýrství, mosty 
a inženýrské konstrukce, statika a dynamika staveb nebo měst-
ské inženýrství, 

• fyzická osoba, která má vysokoškolské vzdělání ve studij-
ním programu náležejícím do oblasti vzdělávání architektura 
a urbanismus, stavebnictví, ekonomické obory, doprava, bio-
logie, ekologie a životní prostředí, lesnictví a dřevařství, vědy 
o zemi, nebo právo, 

• fyzická osoba, která má vyšší odborné vzdělání v oboru sta-
vebnictví, geodézie a kartografi e, obecně právní činnost, veřej-
nosprávní činnost, nebo doprava, nebo

• fyzická osoba, která má střední vzdělání s maturitní zkouškou 
v oboru stavebnictví, geodézie a katastr nemovitostí, nebo veřej-
nosprávní činnost.

Alternativně může být toto pracovní místo zaměřeno na ostatní 
činnosti odboru, jako je výkon působnosti silničního správního 
úřadu, přidělování č. p., spolupráce na územním plánování, statis-
tická hlášení apod. 

Zde nejsou nároky na kvalifi kaci tak přísné. Kvalifi kace se po při-
jetí doplní absolvováním kurzu a následnou zkouškou odborné 
způsobilosti. 

Sociální pracovník
Práce sociálního pracovníka v rozsahu kompetencí našeho úřadu 
nenaplní celý pracovní úvazek. Tuto práci by bylo možné realizo-
vat v  režimu zkráceného úvazku, případně v kombinaci s  jinou 
agendou. I v tomto oboru je nezbytný asertivní přístup, tentokrát 
v kombinaci se zdravou mírou empatie k osobám v nelehkých ži-
votních situacích. Kvalifi kační předpoklady pro výkon této práce 
defi nuje zákon o sociálních službách, který žádá:
vyšší odborné vzdělání v oborech vzdělání zaměřených na soci-
ální práci a sociální pedagogiku, sociální pedagogiku, sociální 
a humanitární práci, sociální práci, sociálně právní činnost, charit-
ní a sociální činnost, nebo
vysokoškolské vzdělání získané studiem v bakalářském, magister-
ském nebo doktorském studijním programu zaměřeném na so-
ciální práci, sociální politiku, sociální pedagogiku, sociální péči, 
sociální patologii, právo, nebo speciální pedagogiku.

V obou případech hledáme plně kvalifi kované osoby, případně osoby, u nichž lze v rozumném horizontu očekávat naplnění požadované kvalifi kace. Rádi se seznámíme i s absolventy vhodných oborů! 
Pokud chcete pracovat ve veřejné správě, pomáhat občanům a podílet se na rozvoji našeho města, dejte nám o sobě vědět!  

Proč pracovat na městském úřadu?

▷ Smysluplná práce – Vaše činnost bude mít skutečný dopad na 
kvalitu života občanů a rozvoj města.  

▷ Osobní i profesní rozvoj  – Nabízíme možnost vzdělávání, ško-
lení a kariérního růstu.  

▷ Stabilita a jistota – Práce ve veřejné správě nabízí dlouhodobé 
zázemí a stabilní podmínky.  

▷ Zaměstnanecké benefi ty 

Pokud vás některá z výše uvedených pracovních příležitostí za-
ujala, kontaktujte nás na e-mailové adrese: vltavska@mubela.cz 
nebo telefonicky na 326 700 922 (vedoucí úřadu). 
Zároveň sledujte úřední desku městského úřadu, kde jsou uve-
dena všechna aktuální výběrová řízení s podrobnějšími infor-
macemi.
Pomozte nám vytvářet kvalitní veřejné služby a přispějte 
k rozvoji našeho města!  Těšíme se na vás!  

Jana Vltavská, tajemnice MÚ
Jitka Tošovská, starostka města
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Vilík a čarodějnice
Sobota 18. 4. od 15 hod.
Mluvící kocour Vilík se nešťastně zamiloval do sousedovic kočky. 
Jeho vyvolená mu však lásku neopětuje. Rozhodne se proto stát 
se frajerem, mít šarm a okouzlit ji. A když okouzlit, tak kouzlem. 
Vydá se tedy navštívit čarodějnici do temného lesa. Pomůže mu 
čarodějnice?

Vstupné je 50 Kč, vstupenky můžete předem zakoupit 
v Knihovně Vl. Holana na Masarykově náměstí. 
Na pohádku se dostanete bočním vchodem, ze Střelecké ulice.

POETICKÝ PIKNIK
Pátek 1. 5. od 14 do 15 hod. 
Park na Masarykově náměstí

Šansony 
a Zlatka Bartošková
„Každá písnička musí 
mít v sobě kus života.“
Začali jsme mottem, které má 
šansoniérka Zlatka Bartošková 
na svých webových stránkách. 
Sama se tím do puntíku řídí, 
a tak zpívá pouze svůj repertoár. Píšou pro ni současní čeští textaři, 
básníci a skladatelé, takže byste si příležitost poslechnout si ji v běl-
ském parku rozhodně neměli nechat ujít. 
Těšíme se na příjemné májové odpoledne.

Kultura Bělá

RECITÁL NA ZÁMKU
Čtvrtek 16. 4. od 18 hod.
Valdštejnský sál v zámku Bělá pod Bezdězem 

Komponovaný pořad o životě a díle klavíristy, dirigenta a sklada-
tele, jehož láskou byla klasika, ale srdce mu bušilo v rytmu americ-
kého jazzu. Dokázal převyprávět hudbou vše, co bylo jeho zraku 
skryto.
Účinkuje: PODJEŠTĚDSKÉ KOMORNÍ SDRUŽENÍ.
Vstupné: 70 Kč.

TMAVOMODRÝ SVĚT JAROSLAVA JEŽKA

ČARODĚJNICE
Čtvrtek 30. 4. od 17.30
Z parku na náměstí až na stadion 

Putování stezkou z parku na 
Masarykově náměstí na fotbalový stadion s čarodějnými za-
stávkami. Některé zastávky si zopakujete, ale možná najdete 
i nějaké nové… Přijďte se podívat. Poslední poutník se může 
vydat na cestu v 18.30, aby stihl zapálení ohně. Oheň vzpla-
ne v  19 hod. za asistence a pod dozorem Jednotky dobrovol-
ných hasičů Bělá. Do 22 hod. si potom můžete posedět, po-
pít, případně pojíst a bavit se tentokrát s místní skupinou 
Th e Heretic’s Group. Občerstvení na stadionu pro vás zajišťují 
Vašek a Kačka Krejčíkovi.
PROGRAM: 
 17.30 – 18.30 soutěže v parku 
 19.00 – oheň na stadionu - FK Bělá, kopaná 
Od 18.30 hraje na stadionu skupina Th e Heretic’s Group.
Děkujeme za spolupráci bělské kopané, společnosti Lesy Bělá a sa-
mozřejmě našim hasičům. 
Na náměstí se na vás těší

čarodějnice z Kultury Bělá.

KOMORNÍ SÁL KULTURY BĚLÁ

VÝSTAVNÍ SÁL  KULTURY BĚLÁ

MÁCHOVSKÉ IMAGINACE 
1. - 28. 5. 
Vernisáž 1. 5. od 13.30 hod.

Jako připomínku dvousetle-
tého výročí vydání Máchova 
Máje jsme připravili výstavu 
portrétů Karla Hynka Máchy 
od českých výtvarníků, dopl-
něnou od 5. května výstavou 
dřevěných plastik, které vznik-
ly během řezbářského sympo-
zia v Doksech. 
Plastiky jsou inspirovány romantickým dílem K. H. Máchy i ma-
lebným okolím, které básníkovi tolik přirostlo k srdci. Při vernisáži 
vám zároveň představíme šansoniérku Zlatku Bartoškovou, která 
souhlasila s účastí před koncertem v poetickém prostředí našeho 
parku. Doufáme, že si najdete cestu i do našeho Výstavního sálu.

Kultura Bělá

ZEMĚ OČIMA DĚTÍ 
7. 4. - 23. 4. 
Zřejmě nikdo rozumný dnes již nebude 
rozporovat, že o naši přírodu a zemi jako 
takovou je třeba pečovat. 
Výstavní sál v dubnu bude věnován právě 
tomuto tématu. 
Na výsledek spolupráce kultury, životního prostředí města a ma-
teřské školy se můžete přijít podívat od pondělí do čtvrtka, vždy 
od 9 do 16 hod. až do 23. 4.

Přednáška: Renesanční zvěřinec: historie a výzdoba 
zámku Bělá
Čtvrtek 23. 4. od 17 hod. Vstupné: 50 Kč
Bc. Ludmila Bervicová, DiS, představí historii bělského zámku od 
dob vzniku města až po současnost. Dále se zaměří na jedinečnou 
renesanční výzdobu s motivy zvířat, která byla objevena v roce 
2022 ve Valdštejnském sále. Přiblíží její původ, předlohu a význam 
pro svou dobu.

MUZEUM PODBEZDĚZÍ V DUBNU
Mše svatá v zámecké kapli sv. Josefa
Pátek 10. 4. od 18 hod.

Mše svatá v klášterním kostele sv. Václava
Pátek 24. 4. od 18 hod.

Kontakt:
Muzeum Podbezdězí, pobočka Muzea Mladoboleslavska
Zámek 1 (1. patro), Bělá p. B.

ZÁMECKÝ KLUBÍK VÁS ZVE...
Vážení a milí, zveme vás srdečně do prostor Zámeckého klubíku 
a nabízíme níže uvedené aktivity. Budeme se těšit na vaši účast při 
některé z nich.  Přijďte se podívat, pobavit se, zacvičit si, zrelaxovat, 
načerpat sílu, odpočinout si.

Úterní meditace 
od 17.30 hod. 
Úterní podvečery věnujeme zklidnění naší věčně zaměstnané my-
sli. V bezpečném, ničím a nikým nerušeném prostoru se noříme 
do nitra sebe samých, ladíme harmonii a relaxujeme při společné 
meditaci. Není potřeba předchozí průprava, přijít může opravdu 
každý. Vstupné: 150 Kč.

Středeční odpolední klubík pro mrňousky se Soňou
Pro maminky na MD s malými dětmi se konají dopolední smy-
slohraní. Více info a registrace na Facebooku Miniklubík, www.
miniklubik.cz a tel.: 737 240 441.

Středeční Klubík
od 15.00 hod. pro děti, od 17.00 hod. pro dospělé
Každou středu odpoledne zveme každého, kdo má rád tvoření 
a dobrou náladu. Pracujeme s keramikou, papírem i přírodnina-
mi. Možno i kombinovat a tvořit společně. Vstupné: pro děti 50 
Kč, pro dospělé 100 Kč.

Čtvrteční jóga s Adél
Čtvrteční podvečer je v klubíku ve znamení jógy. Lekce vede zku-
šená a skvělá lektorka Adél. Začátek v 17.30. Vstupné: 150 Kč, při 
předplatném 130 Kč.
Prostory klubíku najdete na zámeckém nádvoří v přízemí v pravo.

Vaše Kultura a Marcela

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
PODĚKOVÁNÍ

Velmi rády bychom poděkovaly paní učitelce Evě Návojové, Vlastě 
Dragounové a Blažence Kučerové za precizní, odpovědnou a lásky-
plnou pomoc s doučováním. Vážíme si jejich profesionality, elánu 
a nadšení, s jakým dokážou zaujmout, motivovat a povzbudit dneš-
ního „deváťáka“ k vykročení na střední školu.
Srdečné díky.

Petra Folprechtová a Jana Doležalová

VZPOMÍNKY
Dne 14. 3. tomu bylo 11 let, kdy nás opustila 
naše milovaná manželka, maminka, babička 
a prababička, paní Věra Drašnarová.

S láskou vzpomínají manžel a děti s rodinami.

Dne 18. 4. letošního roku by oslavil 80. narozeniny 
pan Josef Žák. Kdo jste ho znali, vzpomeňte si s námi.  

S láskou stále vzpomínají manželka 
a děti Simona a Martin.

Dne 15. 4. uplyne dlouhých 24 let, co nás navždy 
opustila naše milovaná maminka, paní Anna 
Daňhelová. Letos 17. 2. by jí bylo již 98 let. Děkujeme 
všem, kteří si vzpomenou s námi.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Radka 

a syn Milan s rodinami.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal. Jen láska, úcta a vzpomínky 
v srdcích zůstávají.
Dne 12. 4. uplyne neuvěřitelných 13 let, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka a babička, paní Marie Tošovská. 
Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S láskou stále vzpomínají dcera Blanka a syn Jarda s rodinou.

Dne 5. 4. to bylo již 6 let, co nás navždy opustila paní 
Marie Kopčanová. Kdo jste ji znali, věnujte jí společně 
s námi tichou vzpomínku. Děkujeme

Na babičku stále vzpomíná rodina.

S láskou stále vzpomínají manželka 
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FOTBAL 100 - Z KLUBOVÝCH KRONIK - DÍL IV.

Ještě o trochu víc, než ve známém „ Ora et labora“, což je heslo řádu 
benediktinů a v překladu znamená „Modli se a pracuj“. Pochopitel-
ný závazek pro mnichy dobrovolně vstoupivší do církevního řádu, 
méně pochopitelný pro bezprizorní pubescenty a adolescenty v 2. pol.  
18. stol. Závazek dětí umístěných do dětské manufaktury na zámku  
v Bělé u Bezdězu. K tomuto výjimečnému zařízení na bělském zám-
ku se vracíme každoročně již 11 let. Ze všech stran se snažíme nahléd-
nout, jak tato instituce, která v mnohém předběhla svou dobu a tím  
i v mnohém selhala, fungovala. Letos to budou věci duchovní: vzdělá-
vání a modlitba. A jako každý rok, vernisáží této výstavy zahájíme 
zámeckou návštěvnickou sezonu. Bude to v sobotu 2. 5. ve 14 hod. 
v IC s expozicemi na zámku v Bělé pod Bezdězem.

František Zuman (finanční rada, jeden ze zakladatelů Okresního 
muzea v Bělé pod Bezdězem, památkář amatér a ochránce všeho 
„starožitného“) ve Věstníku okresu bělského, ročník III., číslo 1., 
(vyšlo v Bělé 28. 1. 1911) v článku nazvaném Továrny v Bělé v 18. 
století. Zapomenutá kapitola z dějin bělských, píše:
„Když před časem dostaly se mi do ruky dva latinské oběžníky praž-
ské konsistoře z roku 1766 a 1767 nařizující, aby veškeré obrázky 
svatých byly kupovány v bělské továrně na obrázky, tu vzpomněl 
jsem sobě kusých zpráv o tom, jak nešetrnou rukou proměněn 
byl ku konci 18. stol. zámek v Bělé na továrnu na klobouky, k níž 
přidružila se později továrna na obrázky svatých. Jak ze sporných 
zpráv, které nám zachoval Umlauf ve své Kronice města Bělé, se 
dozvídáme, že zřízení továrny na plstěné klobouky bylo myšlen-
kou c. k. komerčního rady Josefa Bocka, který počal r. 1765 vy-
jednávat, když vymohl vládní svolení, s Vincencem hrabětem  
z Valdštejna-Wartenberka o proměnu zámku bělského na továrnu, 
neboť považoval bělský zámek nalézající se uprostřed lesů s množ-
stvím zajíců, jichž srst se k výrobě používala, za zvlášť příhodný pro 
zřízení továrny. 
A tak v roce 1765 počalo se s úpravou zámku a s prováděním ce-
lého plánu, dle něhož mělo být v továrně zaměstnáno sto dělníků,  
a sice 20 dospělých, 80 dětí: chlapců a děvčat. Veškeré dělnic-
tvo mělo se v  továrně šatit a stravovat, pro cvičení mládeže  
v náboženství ustanovil hrabě, aby kněz řádu augustiniánského  
z kláštera bělského českého i německého jazyka mocný každo-
denně v kapli zámecké mši četl a mládež v náboženství cvičil, za 
práci tu ustanoven mu plat 150 zl. ročně. Že i stroje a nářadí různé 
připravováno, dílem přivezeno, dílem na místě zhotoveno, rozu-
mí se samo sebou. Následkem toho bylo nutné pro panské úřady 
a úředníky koupit od řeznického mistra Josefa Tieftrunka dům  
č. 148 vedle městské školy, do něhož se úředníci po provedené 
úpravě ze zámku přestěhovali. 
Roku 1767 dne 21. 4. konána slavnost otevření a posvěcení továrny 
na klobouky za přítomnosti Vincence hraběte z Valdštejna-War-
tenberka, hraběte Kinského, Bolsy a jiných šlechticů, kteří asi tvořili 
podnikatelskou společnost, dál Jan Ondřej Kayser, světící biskup 
pražského arcibiskupství. Vedoucími úředníky byli: komerční rada 
z Bocků, ze Schönfeldu a tajemník Rhodi, manufakturním inspek-
torem – nevíme, zda od počátku – byl do roku 1781 Maxmilián 
Ehrenberger, jehož pozůstalost se projednávala na bělské radnici 
dne 28. 4. 1781. K účelům továrny propachtovala obec na šest let 

roku 1770 louku pana Marka, uvězněného v Boleslavi. Klobouky 
zde vyráběné byly posílány i za hranice, jmenovitě do Lipska. Zá-
roveň asi zřízena v zámku továrna na obrázky. Odbyt těchto obráz-
ků podporovala konsistoř pražská svými currendami z roku 1766  
a 1768 vydanými na základě vládních nařízení. Oběžníky ty v překla-
du znějí: „Ctihodný náš milý! Když její posvátné císařsko-královské  
a apoštolské Veličenstvo milostivým reskriptem d. dto. 18. 4. b. r. 
vyhlásilo a nařídilo, aby příště všechny nábožné obrázky mědi-
rytinové nebyly více od cizích rytců obrázků, ale od domácích  
v království anebo z nově zřízené takovéto továrny v Bělé (vulgo 
Weisswasser) na valdštejnském panství doma kupovány, to pro 
paměť a řízení se tím veškerému kněžstvu, jak světskému, tak řá-
dovému ve svém okrsku vikářském nezkráceně sdělíte a oznámíte. 
Ostatně Vám zůstáváme ve své obvyklé otcovské přízni nakloněni. 
V Praze v kanceláři arcibiskupské dne 20. 7. 1766. Nejdůstojnějšího 
a nejvznešenějšího sv. řím. říše knížete, pána pana Antonína Petra  
z Boží milosti arcibiskupa pražského, stolice apoštolské legáta; gene-
rální vikář ve věcech duchovních a oficiál a celá arcibiskupská praž-
ská konsistoř. Jan Ondřej Kayser, Benedikt Stöber.´
Další zpráva: „Ctihodný náš milý! Když milostivé císařsko-králov-
ské gubernium sdělilo, že Její vysoké Veličenstvo, císařovna a krá-
lovna nařídila, aby ode všech farářů obrazy, které se při katechezi 
rozdávají, ne jinde než u společenské továrny bělské byly kupovány, 
tu Vám zde ukázky obrazů rytých, které u jmenované tovární spo-
lečnosti jsou k dostání, s udáním ceny na rubu obrázků a místa, kde 
v Praze jsou na prodej, posíláme, přikazujíce, abyste to vše farářům 
svého okrsku sdělili a pro paměť a řízení se tím oznámili. Ostatně 
zůstáváme Vám v obvyklé své otcovské přízni nakloněni. V Praze 
v kanceláři arcibiskupské dne 16. 12. 1767.“
Víme, že z různých příčin (mj. konkurence na tuto lukrativní výro-
bu byla velká a státní regulace neúčinná) tato výroba v Bělé neuspě-
la, ale zajímavá je na tomto článku jiná věc. Až do roku 1784 patřil 
Boleslavský kraj (a tím i Bělá u Bezdězu) pod pražskou arcidiecézi. 
Od tohoto roku pod diecézi litoměřickou. Proto také Te Deum při 
otevření manufaktury celebroval Jan Ondřej Kayser, světící biskup 
pražského arcibiskupství, a ne biskup litoměřický, kterým v té době 
byl Emanuel Arnošt z Valdštejna.
Píše nám o tom opět František Zuman v překladu díla Manufaktu-
ra v Bělé ve Věstníku okresu bělského, ročník IV, číslo 7 a 8, vyšlo 
v říjnu 1912. Napsal Dr. Adolf Demuth. („Mittellungen des Vere-
ines für Geschichte der Deutschen in Böhmen“, ročník XXVIII., 
1889-90 - Za svolení k překladu a publikování děkuje p. autorovi  
i ctěné redakci „Mittellungen“ překladatel) Přeložil a překlad věnuje 
J. Ex. vysoce ur. panu hraběti Arnoštu z Valdštejna a Wartenberka, 
zachránci hradu Bezděze a podporovateli snah Okresního muzea  
v Bělé F. Zuman. 
„Ráno pak jeli deputovaní, provázeni šesti myslivci přidělený-
mi řádnému kurýru do Bělé. Zde byli před slavnostní branou za 
střelby z děl a fanfár trubačů přijati třemi magistráty, bělským, do-
keským a kuřívodským, dále biskupem jako sufragánem arcibis-
kupské diecéze a okolním kněžstvem. Kompanie maršálského pě-
šího pluku, jež v místě byla posádkou, tvořila špalír. Všichni hosté  
a deputovaní odebrali se do manufaktury, kde jim byli představe-
ni komerčním inspektorem a nynějším ředitelem nového podniku 
Bockem chlapci a dívky do ústavu přijatí, počtem 21 se svými do-
zorci a dozorkyněmi („Stubenvätern und Müttern“), načež prohlá-

Ročník 1946-47
V této sezoně byly zápasy našeho oddílu hrány na novém spor-
tovním stadionu. Naše mužstvo bylo zařazeno do II. třídy střed. 
Soupeřem našeho mužstva byla mužstva: Mělnické Vtelno, Kněž-
most, J. Vtelno, Předměřice, Bezno, Kochánky, Č. Dub, Řepov, 
Čistá. Jelikož nebyly zachovány další dokumenty o této sezoně, 
uvádím pouze podzimní kolo této soutěže. Mužstvo sehrálo cel-
kem 9 mistrovských utkání, 2 vítězné, 4 nerozhodné a 3 prohrané 
se skóre 29 - 31 a skončilo na 6. místě. Nejvíc branek dali Chrtek  
a Tošovský (po 6), Jelínek, Langr, Dolanský, Kacovský, Šafrá-
nek Josef (po 2) atd. V mužstvu se vystřídalo celkem 26 hráčů. 
Všechny zápasy sehráli Ditrich a Pavlík. Hrdina, Nezdara, Jelí-
nek, Tošovský po sedmi zápasech. Pril a Chrtek po šesti zápa-
sech. Krejbich, Hyka Josef, Senecký a Kacovský po pěti zápasech. 
Dalšími hráči byli: Šafránek J., Langr, Dolanský, Ježek, Hyka Jaro-
slav, Vrabec, Netrval, Kacovský Fr., Ebelendr, Šafránek V., Ruml, 
Pražák, Kamler, Václavka.

Sehrané zápasy:

SK Bělá - SK Čistá 9:1 Předměřice - Bělá 3:3

Bělá - Kochánky 3:2 Kněžmost - Bělá 6:0

Bělá - M. Vtelno 6:8 J. Vtelno - Bělá 3:3

Bělá - Řepov 1:1 Bezno - Bělá 2:2

UČ SE, MODLI SE A PRACUJ V DĚTSKÉ MANUFAKTUŘE NA ZÁMKU V BĚLÉ
IC na zámku sobota 2. 5. od 14 hod. sili hrabě Josef Kinský v zastoupení svého strýce, jenž byl odvolán 

službou vojenskou, a hrabě Vincenc z Valdštejna manufakturu za 
otevřenou. Za opětného hřímání děl, za zvuků bubnů a trub šlo 
se se zpívající družinou dětí v čele do kostela, kde převor soused-
ního benediktinského kláštera na Bezdězi, pater Vito Adam, měl 
vzletné kázání, které máme tisknuté před sebou. Prost zélotické-
ho ducha, mluví řečník po úvodních slovech evangelia „Pokoj  
s vámi“ o povinnostech člověka k Bohu, státu a člověčenstvu, kteréž 
rozjímání se mu dnes, při otevření útulku pro opuštěnou mládež 
a pro tuláky bez výživy, mocí vtírá v mysl, neboť založením jeho 
splnili původci tohoto nového podniku tuto trojnásobnou po-
vinnost. Jako Bůh určil Mojžíšovi, pokračuje kázání, místo, kde 
chtěl být uctíván, a vyzval jej, aby svůj lid učinil šťastným a vyve-
dl jej z otroctví egyptského, tak jest i zde místo posvátné, kde má 
být ubohá mládež zachráněna z otroctví, ba ze záhuby a na svou 
povinnost k Bohu upamatována. Ale lid izraelský byl od faraona 
těžce pronásledován, až došel svého cíle. Týž osud muselo prodě-
lat toto blahodárné předsevzetí. Závist, žárlivost, prospěchářství  
a předsudek, ba čiré neporozumění a přehnané vtipkářství zápasily 
v srdcích těch, kteří zapomněli na svou povinnost. Měli bychom se 
ptát snad slovy evangelia: „Proč takové myšlenky vstupují v srdce 
vaše?“ Ale v témže evangeliu zní jedno místo: „Když ještě nevě-
řili, ale radostí se divili, tu osvítil jim rozum.“ Povinnosti k státu 
jsou již přírodou odůvodněny. Každý miluje svou vlast z různých 
důvodů a všichni dobře smýšlející občané mohou tento pocit ve 
svém srdci sami pocítit. Co se týče povinností k bližním, postačí 
poukázat na to, že ten jest nejšťastnější, kdo svým bližním k štěstí 
pomohl, a ten nejnešťastnější, kdo s sebou jiné učinil nešťastnými. 
Tím končí první díl kázání. Nechtíce, podali jsme poněkud ob-
šírnější obsah téhož. Ale nemohli jsme si odepřít sdělit šířeji část 
toho kázání, které ostatně je ve stylu tehdejší doby trochu rozvláčné  
a obšírné, poněvadž se nám zdálo vyslovené v něm pevné a sná-
šenlivé, státu věrné církevní kázání kněze tereziánské doby této 
pozornosti hodným. Když bodrý převor ukončil své kázání slovy 
bible: „Ó Pane, žehnej domu tomu svého služebníka, aby ti zůstal 
věčně věrným,“ zazněly chrámem první mocné zvuky varhan slav-
nostní Te Deum, jež sloužil sám biskup (Jan Ondřej Kayser, světící 
biskup pražského arcibiskupství). Potom byly dítky vedeny do své-
ho nového domova a v přítomnosti deputovaných byl jim podáván 
oběd. Zbytek dne strávili deputovaní opět v Mnichově Hradišti  
u skvostné tabule, hry a tance, zatímco v Bělé odpoledne byly ko-

nány slavnostní nešpory (latinsky 
vesperae, či officium vespertinum, 
od vesper, „večer“, jsou součástí 
denní modlitby římskokatolické 
církve, odpolední či podvečerní 
pobožnost).
Z líčeného vidíme, jaký rozruch 
vyvolal nově založený podnik,  
a chápeme naději a vřelé cítění 
dobře smýšlejících, ale také závist 
protivníků, kteří v manufaktuře 
viděli těžké poškození svých zá-
jmů.“

J. Müller

str. 20
Ročník 1947-48
V této sezoně družstvo I. a hrálo II. třídu. Oddíl měl ještě druhé 
mužstvo a dorost. Soupeřem I. a družstva byla tato mužstva: Dubá, 
Debř, Řepov, J. Vtelno, Čejetičky, Mšeno, Kněžmost, Kochánky,  
a Předměřice. Během soutěže mužstvo sehrálo celkem osmnáct 
mistrovských zápasů, z toho 16 vítězných, jednou nerozhodně  
a jednou prohrálo s celkovým skóre 85:23 a ziskem 33 bodů, to 
znamená 10 bodů před druhým mužstvem SK Kochánky. Tímto 
vítězstvím ve II. třídě mužstvo postoupilo do I. B třídy.

Přehled zápasů:
Kněžmost - Bělá 
2:5 branky vstřelili: Tošovský, Chrtek, Hyka, Langr, Pril
1:5, branky vstřelili: Chrtek, Langr, Pril, Lízner, Hyka Josef

Bělá - Kněžmost  
4:1, branky vstřelili: Chrtek 3, Hyka Josef
3:2, branky vstřelili: Chrtek 2, Pril
Předměřice - Bělá
 0:2, branky vstřelili: Pril, Tošovský
 2:12, branky vstřelili: Chrtek, Pril, Langr 3, Lizner 2, Horák
Bělá - Debř 
6:0, branky vstřelili: Langr, Tošovský 2, Hykové po jedné
2:0, branky vstřelili: Langr, Chrtek
Vtelno - Bělá 
2:1, branky vstřelili: Langr
3:10, branky vstřelili: Langr, Tošovský 3, Pril 2, Chrtek, Pavlík
Kochánky - Bělá 
2:7, branky vstřelili: Chrtek 2, Pril, Langr, Senecký, Tošovský, Hyka J.
2:3, branky vstřelili: Hyka J., Pril, Tošovský
Bělá - Řepov 
2:0, branky vstřelili: Senecký, Pril
4:4, branky vstřelili: Langr, Pril 2
Dubá - Bělá 
0:1, branky vstřelili: Senecký
1:3, branky vstřelili: Langr 2, Vrabec
Bělá - Mšeno 
6:0, branky vstřelili: Langr 3, Senecký 2, Pril
 7:1, branky vstřelili: Langr 4, Chrtek 2, Tyšer

Všechny zápasy sehrál branař Kacovský B. a Chrtek, následu-
jí Hyka Josef, Vrabec, Tošovský 17, Langr 16, Hrdina 15, Pril 14,  
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Kacovský František a Homolka 10. Dalšími hráči byli Urban, Líz-
ner, Hyka Jar., Senecký, Horák, Hemelík, Pavlík, Vondrák, Tyšer 
Jar., Netrval. Nejlepším střelcem byl Langr s 23 brankami, následo-
vali Chrtek 14, Pril 13, Tošovský 8, Hyka Josef 3 atd. V podzimní 
části nové sezony mužstvo hrálo I. B. třídu Boleslavska s mužstvy: 
M. Vtelno, Kochánky, Mšeno, Sobotka, Bousov, Kosořice, Bezno, 
Hubálov, Dubá. 

str. 21
Ročník 1949
Koncem roku 1948 přešel oddíl kopané SK Bělá do T. J. Sokol Bělá 
p. B. Bylo provedeno rozdělení do nových fotbalových žup. Náš 
oddíl spadl do župy Liberecké. Zároveň s těmito změnami bylo 
rozdělení nových fotbalových soutěží. Naše mužstvo v podzimní 
části roku 1948 bylo účastníkem I. B třídy, kde skončilo na 8. mís-
tě. Reorganizací bylo začleněno do II. třídy okr. Česká Lípa. Oddíl 
měl v soutěži dvě družstva: I. A a dorostenců s počtem hráčů 28 
a 14. Členové výboru oddílu kopané: Matas - předs., dále Maleček, 
Urban, Tyšer Jaroslav, Tyšer František.
Soupeři I. A družstva byli: Jiříkov, Krásná Lípa, Zákupy, Česká Ska-
lice, Česká Kamenice, Dubá, Doksy, Rumburk, Velký Šenov.
Během tohoto roku byly provedeny různé práce na stadionu 
(úprava hřiště, zamřížování oken, instalace rozhlasu). Konce roku 
1949 bylo jednáno se zástupci Závodní sokolské jednoty Papírny 
a Stavostroje z jejich strany o sloučení. Tato záležitost nebyla usku-
tečněna.

SPORT A SPOLKOVÁ ČINNOST

str. 22
Ročník 1950
V tomto roce oddíl opět hrál soutěž II. třídy okresu Česká Lípa. 
Členové výboru: předseda Karel Urban, vedoucí I. A družstva 
J. Tyšer, vedoucí dorostu K. Vrabec a J. Hyka.
Kádr mužstva: Dotrich, Raukl, Hyka, Vrabec, Urban, Lisner, Pav-
lík, Chrtek, Tyšer J. ml., Langr, Kacovský, Hrdina, Pril V., Grolmus, 
Netrval. V jarní sezoně skončilo mužstvo na 2. místě. Během roku 
převzal předsednictví oddílu bratr Maleček. Koncem roku byl zís-
kán z Aston Vily Boleslav náš odchovanec, hráč Jan Nýdrdle. Bě-
hem tohoto roku byly prováděny různé práce na sport. zařízeních 
(natírání oken, svedení vodotečí, úprava hřiště), dohotovena klu-
bovna (provedla Delta), od Obce sokolské byly dány fi nanční pro-
středky na atletickou dráhu, které se převedly na kabiny v tribuně.
Pro získání fi nanční zajištěnosti byla provedena taneční zábava.

str. 23
Ročník 1955
Oddíl měl v tomto roce v soutěži čtyři družstva. Předsedou oddílu 
byl bratr Maleček. Družstvo I. A hrálo v soutěži okr. Doksy s těmi-
to kluby: Ocel Doksy, S. Dřevčice, S. Okna, S. Katusice, Sl. Dubá, 
Tatran Bělá (Čistá), D. Doksy C.
První mužstvo tvořili hráči: Burgr, Hrdina, Havle, Monsport, Hart-
man, Zámečník, Havíř, Pril, Cimerman, Chrtek, Tošovský, Vrabec, 
Hyka, Pražák, Vondráček, Růžička.
V tomto roce taktéž členové oddílu nacvičovali na spartakiádu 
v počtu 12 hráčů. I.A družstvo sehrálo celkem 48 zápasů. Vyhrálo 

okr. soutěž a postoupilo do krajské soutěže. Dorostenecké družstvo 
taktéž vyhrálo okresní soutěž a postoupilo. Bylo utvořeno i druhé 
mužstvo, které sehrálo pouze tři zápasy.
Pro zlepšení fi nanční situace byly pořádány taneční zábavy. Bylo 
započato se zasklením západní stěny tribuny.

str. 24
Ročník 1956
Složení výboru: předseda V. Hartman, trenér I. A Vrabec, trenér 
dorostu Špičák, trenér žáků Homolka.

Naše I. A družstvo bylo zařazeno do I. B třídy odd. západ, kde se-
hrálo celkem 22 zápasů, z toho 12 vítězných, 2 hrálo nerozhodně, 
8 prohrálo. dosáhlo celkem 26 bodů a poměr branek 68:55. Umís-
tilo se na 4. místě. Jarní kolo bylo pro nás úspěšné, neboť po první 
polovině soutěže vedlo se 17 body. V podzimní části se projevila 
nedostatečná zkušenost. Mimo soutěžní zápasy jsme sehráli něko-
lik přátelských utkání. V letní přestávce jsme se zúčastnili Pojizer-
ského poháru.

Účastníci I. B třídy: J. Kamenický Šenov, J. Nový Bor, J. Mimoň, 
T. Česká Kamenice, Sp. Žandov, J. Cvikov, Dukla Konstruktiva, 
Sp. Vansdorf, Sl. Zákupy, J. Šluknov, D. Kunratice.

Za celou sezonu se vystřídalo celkem 23 hráčů, z toho tři branká-
ři: Nedbalý, Kovač, Žampa. I v brance se objevil Hrdina. Někteří 
hráči hráli pouze jeden zápas, jako Klacek, Hozák, Monsport, Pe-
cha, Němec, Riegert, Procházka, Hospodský. Kádr mužstva byl 15 
hráčů. Nejvíc branek za celou sezonu nastřílel Chrtek - celkem 57. 
Družstvo I. B bylo koncem roku odvoláno ze soutěže. Družstvo do-
rostenců nebylo tak úspěšné. V jarní části soutěže bylo úspěšnější, 
ale v podzimní části již ne, kdy sehrálo jenom tři zápasy, neboť ne-
byl dostatek hráčů - zrušení internátu Stavostroje. Mimo sportovní 
činnost byla prováděna opět tak, jako každý rok, brigádnická práce 
na úpravě stadionu, bylo provedeno ohrazení hřiště. Byly pořádány 
taneční zábavy pro získání fi nančních prostředků.

Konec února a první polovina března přinesly našim gymnastkám 
hned dva úspěšné závody. Závodnice našeho oddílu se představily 
nejprve na 4. ročníku Benátecké gymnastiády a o dva týdny později 
také na závodech v Praze na Balkáně. 
V sobotu 28. 2. se v  Nibe aréně konala Benátecká gymnastiáda, 
kde se soutěžilo v trojboji – přeskoku, kladině (u nejmladších la-
vičce) a prostných. Součástí byla nejen soutěž jednotlivkyň, ale 
také soutěž družstev. Z našeho oddílu se zúčastnila téměř všech-
na děvčata napříč věkovými kategoriemi. Největší úspěchy při-
nesla bronzová umístění Elišky Kulczycké, Andrey Volfové 
a Kateřiny Šnokhousové. Velmi pěkné 5. místo vybojovala Ema Va-
ňoučková. Největší radost pak přinesla Dominika Šimečková, která 
v kategorii dorostenek získala 1. místo. Děvčata z kategorie žákyně 
IV navíc přidala ještě 2. místo v soutěži družstev, za které si odvezla 
pohár. 
Na úspěšné výsledky navázaly naše nejstarší závodnice hned
o dva týdny později. V sobotu 14. 3. se v Praze na Balkáně konaly 
závody v klasickém čtyřboji. Náš oddíl zde reprezentovaly Kateřina 
Šnokhousová, Andrea Volfová a Dominika Šimečková. Také tento-
krát se našim gymnastkám dařilo. Andrea Volfová zvítězila v katego-

TPD - ODDÍL SPOLKU TAJEMSTVÍ
TURISTIKA v měsíci dubnu - apríl
Z důvodů nárůstu cen pohonných hmot zavádíme seniorské čtvrt-
ky. Samozřejmě rádi přivítáme i mladší, abychom společně dopu-
tovali do cíle.
Nový Bor - Sloup
Čtvrtek 16. 4.
Odjezd autobusu od kapličky v 7.08, směr nádraží Bezděz
Zámecký park, hrad, rozhledna - trasa Nový Bor 12 km, možno 
zkrátit autobusem ze Sloupu přes Českou Lípu do Bělé p. B. - 8 km

Úštěcké Švýcarsko
Čtvrtek 23. 4.
Odjezd autobusu od kapličky v 7.08, směr nádraží Bezděz. 
Přestup na vlak v 7.50, přes Českou Lípu do stanice Blíževedly.
Blíževedly - zřícenina hradu Hřídelík - Lukov - odb. skalní útvar 
Opice. Úštěk: občerstvení, poté rybník Barvíř - ČD Úštěk s odjez-
dem ve 14.41, nebo 16.41

Těšíme se na setkání. 
J. Bollard, TPD

BĚLSKÉ GYMNASTKY SBÍRALY MEDAILE V BENÁTKÁCH I V PRAZE

SKAUT
VÝPRAVA SVĚTLUŠEK

Poslední únorový den patřil světluškám (dívky z 1. stupně ZŠ) 
a jejich jednodenní výpravě. Vlakem se popovezly do Zahrádek 
u České Lípy, kde jejich cesta začala. Po modré turistické stezce do-
šly do místa zvaného Karba, kde jsou skalní útvary a dřevěné sochy. 
Od nich se světlušky napojily na červenou turistickou stezku, která 
je přivedla do zámeckého parku. V něm si prošly naučnou stezku, 
kde jsou různé herní a naučné prvky se stromy, rostlinami nebo 
ptactvem. Nejvíce je však zaujal skalní byt, který má tři místnosti 
a je průchozí. Sice je v něm trošku tma, ale ani ta je neodradila 

a byt si skrz na skrz prohlédly. 
Nebyly ale ještě zdaleka 
u cíle - tím bylo projít kolem 
Novozámeckého  rybníku až 
do Provodína, a tak vyrazi-
ly dále. Kolem projíždějícím 
řidičům naše slečny s rados-
tí dělaly mexickou vlnu. Po 
osvěžující limonádě v provo-
dínské restauraci si světlušky 
ještě vybily energii na hřišti 
vedle vlakového nádraží. So-
botní den byl krásný, sluneč-
ný a plný skvělé nálady.

Arpi
rii žákyně IV, Kateřina Šnokhousová v téže kategorii obsadila 3. mís-
to. Dominika Šimečková vybojovala 1. místo v kategorii dorostenek. 
Z obou závodů si tak naše gymnastky odvezly řadu medailí i cen-
ných zkušeností a potvrdily velmi dobrou formu.

Andrea Kulczycká, KG Bělá pod Bezdězem 

ROZPIS JARNÍ FOTBALOVÉ SOUTĚŽE MUŽŮ (I.B TŘÍDA - SKUPINA B)

Rozpisy zápasů mládežnických kategorií a gardy najdete na webu klubu (www.skbela.cz) a na klubových vývěskách. 
Martin Kulczycki - SK Bělá

Domácí Hosté Datum Čas Den Výsledek
16. kolo Pšovka Mělník SK Bělá 21. 3. 15.00 SO
17. kolo Chvatěruby SK Bělá 29. 3. 15.30 NE
18. kolo SK Bělá Líbeznice 5. 4. 16.30 NE
19. kolo Pěčice SK Bělá 11. 4. 16.30 SO
20. kolo SK Bělá Libčice 19. 4. 17.00 NE
21. kolo Stará Boleslav SK Bělá 25. 4. 10.15 SO
22. kolo SK Bělá Řepov 3. 5. 17.00 NE
23. kolo Kosořice SK Bělá 9. 5. 17.00 SO
24. kolo SK Bělá Luštěnice 17. 5. 17.00 NE
25. kolo Krchleby SK Bělá 24. 5. 17.00 NE
26. kolo SK Bělá Roztoky 31. 5. 17.00 NE
14. kolo Milovice SK Bělá 7. 6. 17.00 NE
15. kolo SK Bělá Rejšice 14. 6. 17.00 NE
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FARMAPTÝROV
Koně. Restaurace. Penzion. Sauna.

Sladká tečka zdarma!*
Dezert k hlavnímu jídlu do 30. 4. 2026

*Platí při předložení originálu tohoto inzerátu

TIP: Nově otevřená restaurace s denním menu pro každý den, a

slavnostním menu à la carte. Na objednávku prémiové steaky.

Rezervujte a objednávejte: 724 535 214 / www.farmaptyrov.cz

Ochutnejte naši Farmu na Ptýrově

Upozornění občanům!
dovolujeme si Vás informovat, že v době 

velikonočních svátků

od 3. 4. až do 6. 4. 2026
bude Sběrný dvůr Bělá pod Bezdězem  

v Mělnické ulici zcela uzavřen. 
Ostatní dny platí běžná otevírací doba.

Děkujeme za pochopení a přejeme krásné  
Velikonoční svátky


